

МЫ ПОБЕЖДАЛИ - МЫ ПОБЕДИМ!



ГОЛОС КОММУНИСТА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

№ 3 (103) 2001

ОРГАН ЦК И МГК РКП-КПСС



**На века запомнится это
И прославится на века**

**Над рейхстагом в дыму рассвета
Красный флаг — нашей правды рука.**

«ОБОЗРЕВАТЕЛЬ»

1. АЛЬФРЕД КОХ, КАК ЗЕРКАЛО РОССИЙСКОЙ «ДЕМОКРАТИИ»

Со стороны нормальных людей достойны лишь презрения "публичные" политики типа Хакамады, Немцова, Кириенко. Их лживая изворотливость, мелкое хитроумие вызывают отражение почти физиологическое. На подобном фоне по-своему хороши и даже замечательны такие "бармалеи", как Чубайс, Березовский, Кох. Эти ребята чувствуют хозяевами жизни, совершенно независимыми от общественного мнения. Им не надо притворяться, что они заботятся о судьбах народа, и они с беспредельным цинизмом, но зато с предельной открытостью, объясняют лю-

дям "кто есть кто" и "что есть что".
И в этом смысле блестящий урок политграмоты, а, заодно, и буржуазной морали преподал коллективу НТВ Альфред Кох. "Вы с коммунизмом боролись?" — вопрошал он — "Боролесь. Частную собственность отставили? Отставили. Так что теперь, будьте любезны, подчиняйтесь собственнику. Коммунизма на одном отдельно взятом телеканале не будет. Свобода слова должна опираться на солидную финансовую базу."
И Кох прав. В своих словах он выразил всю суть буржуазной "демократии", а его последующие шаги — словесное овладение сту-

диями НТВ — показали и механизм её действия.
На других каналах антикоммунизма не меньше, но только НТВ позволяло себе не только резко, но и ядовито критиковать президента и его политику. И будет хорошо, если эта линия сохранится у оставшейся части коллектива.
В целом же можно только приветствовать то, что произошло. Конфликт вокруг НТВ стал прекрасным уроком и для самих творцов НТВ, и для всей творческой интеллигенции, да и для народа в целом.
Спасибо Коху "за срывание всех и всяческих масок".

2. КПРФ ИДЁТ ВЛЕВО?

На протяжении последнего месяца в идеологической жизни КПРФ произошли крупные события. Во-первых, публикация развёрнутой статьи Г. Зюганова "Глобализация: тупик или выход?" и, во-вторых, доклад В. Купцова на последнем пленуме ЦК КПРФ.
Оба эти документа вносят новые и существенные элементы в теоретическую и политическую позицию партии.
В статье о глобализме впервые на моей памяти за последние 10 лет Зюганов обращается к классическому наследию основоположников марксизма-ленинизма.
Мы уже привыкли к обычным стонам "патриотов", будто глобализация — это злонамеренная акция, результат разрушительных действий некой "мировой закулисы".
Зюганов, в отличие от них, и опираясь на марксистскую диалектику истории, вносит ясность: "глобализация — это объективный, необходимый процесс, сопровождающий человечество на протяжении всей его истории". Шагом вперёд в развитии современного представления о современном мире, является и анализ того, как история подтвердила ленинскую теорию империализма, как развилась и видоизменилась за последние десятилетия пять классических признаков империализма (хотя

некоторые детали этого анализа можно и оспорить). По-марксистски, "следуя ленинской логике" — как пишет Зюганов — сформулированы и общие выводы об альтернативах, которые стоят перед человечеством на пути к единству.
Конечно жаль, что Зюганов и на этот раз не удержался от призыва "обогащать ленинскую методику" геополитическими и цивилизационными подходами, чтобы не потребовать "такие ценности, как "традиционные ценности", "религиозные святыни", "культурно-исторический тип", "соборность", "державность" и многие другие, им подобные, должны стать для нас столь же священными и бесспорными (выделено Зюгановым — А. П.), как классические понятия "производительные силы", "классовая борьба" или "общественно-экономическая формация".
Заметим, впрочем, что на протяжении всей обширной статьи, анализируя современный мир, Зюганов отнюдь не общается без своих "привычных и бесспорных" терминов, от чего эта статья только выиграла.
Существенным образом отличался от всех предыдущих и прошедший Пленум ЦК КПРФ. Как порядком уже говорилось — было организовано 7 секций, что дало возможность выступить 150

членам ЦК, так и принятыми решениями. Но, главным образом, тем содержанием, которым был насыщен доклад В. Купцова — первого заместителя Г. Зюганова.
Доклад выгодно отличался от других подобных чёткостью и логичностью построения, отсутствием "всперечивости", хвостящих фраз, надоевших политических штампов, но главное, конечно, целым рядом новых (для КПРФ) положений.
Первое. В резкой форме и, опять-таки, без обычной для руководства КПРФ уклончивости, заявлено, что мы стоим накануне второго этапа контрреволюции и новой "золотой терраквы". Последователно, чётко и ясно, по всем составляющим изложено обращение Путина к Федеральному Собранию, показана их сверхлиберальная сущность.
Второе. Впервые открыто признано, что в КПРФ входят люди с разными идеями и взглядами и убеждениями, хотя и выражено пожелание всех их сохранить в партии.
Третье. Точно проанализированы все противоречия, которые несёт в себе стратегия "уползания" во власть. Думаю, что руководителям КПРФ нелегко было признать, что партия "вынуждена работать в законодательных органах разного уровня, а это значит, что мы становимся чль-

но или невольно участниками буржуазного законотворчества. Она вынуждена работать в исполнительной власти на региональном уровне, что сужает её оппозиционные возможности и принуждает делить с буржуазией ответственность за сложившуюся ситуацию". Наконец, сказано, что парламентским путём прийти к власти нельзя, что сменить режим можно только снизу под напором масс.
Четвёртое. Важно ещё одно обстоятельство: когда в политическом докладе рассматриваются практически все стороны деятельности партии, то чрезвычайно важно не только то, что в нём сказано, но и то, о чём не говорилось. А в докладе В. Купцова ни разу не прозвучали ни религиозные мотивы, ни идеи русского национального социализма, столь неотъемлемые от выступления Г. Зюганова, Ю. Белова и А. Проханова.
Конечно, в докладе В. Купцова видны и "родимые пятна" социал-демократии, что, к примеру, означает призыв Купцова "разоблачить миф о социализме, суть которого состоит в том, что социализм — это неизбежно связан с тоталитарной ликвидацией частной собственности". Ведь именно в этом "мифе" и состоит вся суть социализма! Впрочем тут же Купцов как бы нехотя признаёт: "Лишь в дальней перспективе частная собственность уступит место новым (? — А. П.) формам".

В итоге остаётся неясным: то ли Купцов всерьёз полагает, что возможен социализм частной собственности, то ли просто пугает социалистическое общество с переходом к нему периодом, когда действительно, сохраняются поистине вытесняемые остатки частной собственности. Но и в том и в другом случае получается нехорошо.
Далее. В докладе открыто признаётся, что вопль до обращения Путина к Федеральному Собранию, КПРФ ещё на что-то надеялась. Такая политическая наивность простительна массе рядовых партийцев, но путинский либерализм был, конечно, явным руководством КПРФ. Так что добродетельней нейтралитет, который целый год сохранял КПРФ, был, конечно, связан с закулискими переговорами, попытками достичь тактического соглашения. И в этом смысле рухнувший "пакт о ненападении" чем-то напоминает Пакт Молотова-Риббентропа.
Тем не менее новые элементы в идеологической позиции руководства КПРФ — "несмотря на отдельные отмеченные недостатки" — очевидны. И, если обращение к марксизму не эпизод, а действительно, новая линия руководства КПРФ, то это может существенно оздоровить всю ситуацию в коммунистическом движении России.

А. ПРИГАРИН

